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Az ántánt-álíaniok nagy átalakulások előtt állanak. — Küszöbön a németausztriai
tanácsköztársaság kikiáltása.

Az elmúlt hét újabb fényes győzelmeket ho­
zott a magyar tanácsköztársaság rettenthetetlen 
proletárhaderejének. Legutóbbi harctéri jelenté­
sünk szerint az északi harctéren állandó harcok 
között

tervszerűére folytatjuk eSőreyomsi- 
Kásunkat,

melyeknek végső és már nem távoli célja a 
magyar tanácskormány területének az imperia­
lista hordáktól való teljes megtisztítása. A meg­
szabott területek . szenvedéseinek, melyeket az 
idegen csapatok zsarolásain kívül a magukat 
magyaroknak nevező fehér huligánok terrorja 
is tetéz, nemsokára vége lesz már és testvéri 
szereiéiben ölelkezik össze az egész magyar- 
országi proletariátus. A fehér ellenforradalmárok 
még néhány napig élvezhetik uralmukat a meg­
száll’ > csapatok védelme alatt. Hogy ez az ura­
lom milyen, ékesen igazolja egy Szegedről 
éi Kézén jelentés, mely szerint egy levitéziett 
eilenforradalmárokból alakult „antibolsevista 
bizottság ' röpiratban kilátásba helyezte a rend 
és a termelés visszaállítását. Egy ottani napi­
lap szerkesztője megkérdezte, hogy mi képen 
gondolják ezt biztosíthatni, mire a szerkesztőt
súrlódásért 1000 korona pénzbírságra ítélték. 

A megszállott városokban általában lehetetlen 
közbiztonság van. Temesvárod napirenden van­
nak a rablótámadások.

A magyarországi vörös hadsereg előnyomu­
lásával, mely enn.k a tréfás uralomnak egyszer 
es mindenkorra véget fog vetni, párhuzamosan 
halad előre a hasonliíhatatlan orosz hadsereg is, 
melynek újabb hatalmas győzelmeiről Szamuely 
Tibor népbiztos elvtárs hozott haza híreket. De 
nemcsak területeket, hanem lelkeket is naprol- 
napra diadalmasabban hódít magának az Eszme. 
A franciaországi sztrájk, melyre eleinte fitymálva 
néztek a „vezető körök", most már általuk is 
elismerten veszedelmes arányokat öltött. Csak 
a külvárosokban

hétszázötvenezer párisi munkás 
szüntette be a munkát,

köz. u vasutak és az omnibusz alkalmazottjai, 
akik 5- kén léptek sztrájkba. Ugyanezen nap 
esié én látogatón ülést tartottak, melyen úgy 
határoztak, hogy a vasúti munkássággal együtt 
folytatják az akciót és

kikiáltják Fárískasi az általános 
sztrájkot.

A franciák politikája tehát, mely a sovinizmus 
,no sinnig való cséplésével próbálta elvakiiani 

a prolen !milliókat, csúfos kudarcot vallott és 
bukását nem kerülheti el. De nemcsak Francia- 
írsz ág félrevezetett proletariátusa ébred naprői- 
napra jobban öntudatra. Az olasz kapitalista 
kormány kerekei is recsegnek-ropognak. Az

Avanti örömmel üdvözli a szövetséges orszá­
gokban csaknem egyszerre kitört sztrájkot és 
bejelenti, hogy
Az ántánt országában tnagy átala­

kulások vártnál készülőben.
A munkások egyénei mi leg tiltakoznak az 

erőszakos béke ellen. O iszországhan hatvan- 
ötezerre, Belgiumban százhúszezerre becsülik a 
sztrájkolok számát. Az o asz szocialisták újabb 
felszólítást bocsátottak i a proletariátushoz, 
melyben azt mondják, iu jy elérkezett az idő a 
monarchia megbuktatásé i és a proletárdikta­
túra kikiáltására.

Bécs sok nélkülözésen keresztülment lakos­
sága is forrong. A tiv'őrség létszáma elleni 
legutóbbi tüntetésen iöi b ezer ember vonult 
fel az olasz tégy verszünco bizottság háza elé. 
A tüntetők vörös lobog :at vittek, melyeknek 
felírásai

tanácskoztál saságot követeltek.
Más zászlókon ez a felirat volt: Éljen a 

magyar szovjet! Minden hatalmat a munkás-, 
katona- és paraszttanácsoknak! Egy bécsi 
újságíró úgy jellemzi a helyzetet, mint egy 
vihar előtti félelmetes csöndet. Mindenki érzi, 
— Írja, — hogy a tanácsköztársaság kikiáltása 
mindjobban közeledik. A védőrség tegnap tar­
tott nagggyülésén már sző volt arról, hogy 
Németausztria kormányzatát a proletariátus 
vegye át. Hiresztelik azt is, hogy Kun Béla 
autón Becsbe érkezett és megbeszéléseket foly­
tatott dr. Adler Frigyessel, aki a tanácsköztár­
saság kikiáltása esetén a kormányzótanács 
elnöke lenne, diktátor) hatalommal.

A kizsákmányolás rendjének ódon épülete 
omladozik már. Egy erős szélroham mindenütt 
porba fogja dönteni s ennek a viharnak neve: 
proletárdiktatúra.

Ä helyzethez.
Az arcok ilyen forradalmi időkben 

napról-napra változnak. És pedig nem 
csak különböző egyének arcai, hanem 
ugyanazon egyén arca is.

Alá kiderül az egyik áhrázat, holnap 
beborít], a szerint mint reményteljes 
híreket kapott, vagy neki nem tetszőket.

Ebben a zavaros helyzetben jó lesz 
íeszegezni azokat az igazságokat, a mik 
maradandók, a miket semmiféle változás 
már nem érinthet.

Megállapíthatjuk tehát, hogy győztünk. 
Az októberi forradalomban kivívtuk azt 
a minimumot, hogy nálunk, nélkülünk

rólunk nem határozhatnak. Már tudniillik 
nélkülünk munkások nélkül, akiket eddig 
minden számításból kizártak, a parla­
mentjüknek még csak feléje sem eresz­
tettek, Az egész közügyet csak úri passzió­
nak tekintették, amelynek miVsak^játvk- 
tárgyai vagyunk nem alanyai. Hát*ennek 
az állapotnak örökre vége. Sorsunk 
ezután saját kezünkben van. Ezt mái 
meg nem változtathatja semmi. Nem 
leszünk többé munkaeszközök, hanem 
alanyai a munkának, akiknek a munka 
eredményéhez joga van.

A márciusi forradalomban még kiderült 
rólunk, hogy mi vagyunk az egyetlen 
gerinces osztálya ennek az országnak, 
tehát az egyetlen államfentarto réteg. A 
többi osztály összetett kezekkel nézte a 
nagy összeomlást, jajgatott, sopánkodott 
fordult fühöz-fához, de cselekedni semmit 
sem tudott. Mi azonban képesek voltunk 
hadsereget teremteni semmiből, s győzni 
semmivel. Teremtettünk a semm-hm 
valamit Megmutattuk a kimerült világ­
nak, hogy van itt erő és tettrekészség. 
Tettük pedig ezt a polgári osztályok 
teljes részvétlensége mellett, sőt antipá- 
tiájával szemben.

Erre az országra tehát jogot s erre a 
jogra erkölcsi alapot szereztünk.

Ezt a jogot, ezt az erkölcsi alapot 
tehát el nem vitathatja tőlünk többé 
senki.

Ezek után már most mint győzők 
lehetünk igazságosak is. Mert az igaz­
ságosságra csak a győző van hivatva.

Lehelünk annyira igazságosak, hogy 
még magunkkal szemben is megmond­
hatjuk az igazságot.

Az igazság pedig az, hogy a polgári 
osztályok már elfeledték a történeket, 
a kommunisták pedig még nem tar,.mák
meg.

Az előbbiek hibája a nagyobb, mert 
a kommunisták még nem csináltak tör­
ténetet, s igy nem is tanulhatták meg$3*

A történelem pedig azt tanítja, hogy 
a győztes társadalmi osztály mindig ki­
sajátítja egy részét a legyőzött fél fel­
sőbb osztály jogainak.

Hát például a közlegelő, erdő, rét, 
malom 48 előtt mind a földesuré volt. 
A paraszt csak ennek engedélyével legel­
tethetett, fáézhatott, őröitetheteí és a 
többi.

Ezeket a jogokat a 48-iki polgár fórra-



dalom sok mással együtt, a mi a polgári 
jog akadálya volt, eltörölte.

A kisajátítás tehát a történelmi fejlő­
dés természetes folyománya.

A kommunisták pedig elfelejtik azt, 
hogy a kisajátításnak mindig két módja 
volt.

Az egyik az orosz rendszer, vagyis a 
Keleti rendszer, a mi a kisajátítást min­
den kárpótlás, vagyis gyógytapasz nélkül, 
egyetlen kemény vágással végezte. A 
második nyugoti rendszer, a mely a 
kisajátítást kárpótlással vitte keresztül.

li>v volt ez 48-ban nálunk. Ezt talál­
ták helyes rendszernek az eíőbbeni 
emberek, s ez volt ama rendszei, a mi 
nagyobb zökkenés nélkül vitte át a tár­
sadalmat az egyik rendszerből a másikba.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

A kárpótlás mellett való kisajátítás 
nem veszélyes a társadalomra. A mit a 
kisajátított kap, az csak pénz, a mi idő­
vel mindig elértéktelenül a javak értéke 
mellett, a miket kisajátítottak.

48 után a jobbágy munka egyenértékűt 
17 és fél krajcárban állapították meg.

No, ugye de olcsón. Mégis a földesur 
is meg volt vele elégedve meg a 
jobbágy is.

Az tehát a kérdés, melyik kisajátítás 
rendszer a helyes.

A történelem tanúságait a kommunis­
ták s a polgári osztályok egyaránt jó 
ha szem előtt tartják, mert a múltat nem 
létezővé tenni, embereket egyszerre átala­
kítani nem lehet.

nyílik fcmwotiSsB
elszámol az Osztrák-Magyar Bank.

A auvvr tanácsköztársaság kormányzótaná­
csa ; ;rr 4 ülésén elhatározta, hogy miután 
az Osztrák-Magyar Bank szabadalma 1919 
december i 1 -én lejár, az Osztrák-Magyar Bank 
-egye nek fokozatos bevonását már most meg­
kezdik. A tanácsköztársaság ezzel az elhatáro­
lása! pénzügyi politikáját teljesen függetleníti 
a körülötte levő kapitalista és imperialista álla­
moktól. A • Osztrák-Magyar Bank jegyeinek 
forgalmában az utóbbi időben beállott anarchia 
es a kék és fehér pénzek ellenforradalmi célzattal 
terjesztett oktalan megkülönböztetéséből szár­
mazó üzérkedés sürgőssé teszi az Osztrák-Ma­
gyar Bank jegyeinek amúgy is szükségessé vált 
kicserélését A kormányzótanáas rer,delete értel­
mében . só sorban az 50, 100, ÍGOO és 10000 
koronás >3tikjegyek kerülnek ki a forgalomból. 
Ezek a bankjegyek 1919 juntas 30 án túl fize­
tésül nem használhatók, azonban bármely pénz­
intézetnél vagy a postatakarékpénztár közvetítő 
helyeinél 1919 augusztus 31-ig minden levonás 
nélkül áicserélhetők a forgalomban megmaradó 
es forgalomba kerülő uj pénznemekre. A 10 cs 
20 koronás bankjegyek julius 31-ig megmarad­
nak forgalomban és beváltásuk illetve amseté- 
lésük szintén további két hónapig, tehát szep­

tember 31-ig tart. Az Osztrák-Magyar Bank 
többi jegyei, tehát az 1, 2, 25 és 2V') koroná­
sok december 31-ig maradnak forgalomban és 
1920 február 28-ig cserélhetők át.

Az év végével tehát a magyar tanácsköztár­
saság területén csakis a magyar tanácsköztársa­
ság pénzei lesznek forgalomképesek, Egyenlőre 
a postatakarékpénztár 5 koronás pénzjegyem 
kivid a 10 cs 20 koronás pénzjegyek előkészí­
tése van folyamatban, ezek a pénzjegyek már 
néhány héten belül Jjpvgalomba kerülnek.

Az ui egységes pénzrendszer gátat fog vetni az 
utóbbi időben nagy mértékben Iábrakapott 
visszaéléseknek és meg fogja szüntetni azt a 
teljesen érthetetlen cs rendkívül sok nehézséget 
okozó anomáliát, hogy dacára annak, hogy a 
forgalomba hozott kisebb pénzjegyek mennyi­
sége napről-napra több és a rendes szükség­
letet lényegesen meghaladja, mégis a kisebb 
bankjegyeket valósággal elrejtették: iezauráiták.

Az Osztrák-Magyar Bank jegyeinek bevoná­
sával az Osztrák-Magyar Bank szerepe a ma­
gyar tanácsköztársaság területén teljesen meg­
szűnik és az év végével az Osztrák-Magyar 
Bank felszámol

1919. junius 8,

kötelezik segédjének visszafogadására, aki azi 
bebizonyithatólag a sztrájkmozgalombol kifolyó­
lag bocsátotta el, mig a többi két munkanél­
külinek elhelyezése nézete szerint nem tartóz- 
hátik a munkácstanáes feladatai köáé. Viszont 
a mesterek, ha üzletük forgalma az ö személyes 
teljesítőképességüket felülmúlja, kénytelenek 
lesznek alkalmazottakat fogadni magukhoz 
Hogy pedig az üzletek forgalma minden zavaró 
körülménytől mentesen megállapítható tegyen 
indítványozza, hogy üzletek zárórája a munka 
idővel azonosnak mondassuk ki és délelőtt 8 
órától 12 óráig, továbbá délután 3 órától 7-ig 
terjedjen. Erdős elvtárs ennek pótlásául azt m 
leszögezni óhajtja, hogy a háznál való borot- 
válás — betegség esetét kivéve — tilos, men 
különben a mesterek a déli munkaszünet men 
alatt csaknem annyi vendéget szolgálnának ku 
amennyinek kiszolgálására egyébként steed--; 
lesznek kénytelenek alkalmazni.

A munkástanács hosszabb vita után *Sou 
elvtárs indítványát fogadta cl Erdős '-i/fa­
pótlásával s a munkaidővel azonos záróra meg­
állapítása mellett kötelezte Jálics borbélymestert 
a bérmozgalommal kapcsolatban elbocsátok, 
alkalmazottjának visszafogadására.

Az elnöklő elvtárs ezután tolmácsolja a ván - 
alkalmazottak azon kérelmet, hogy a tanács- 
kormány által részükre a múlt hónapban tolyf>- 
sittatni rendelt, júniusra azonban isnóHetiívm 
300 korona előleget nekik junius 1 -ere is utal 
ják ki. Az előleg kiutalását a közalkalmazottai 
rendkívül nyomasztó anyagi helyzete indokold, 
teszi. A munkástanács úgy határozott, hogy 
kért előleget íoly.ősihatni fogja s ugyanez4 
dr. Gábor Ernő elvtárs indítványára a kórház 
alkalmazottakat illetőleg is javasolta.

Holló elvtárs kérte a munkástanácsot, lt;... 
miután a vármegyei tanácsot sürgősen össze­
hívni nem tudja, neki ez utóbbinak nevében _ 
is háromheti szabadságot engedély e.-t-cu 
helyettesítésével egy más; ; elvűnsa>. ,:
meg. A szabadságidőre a betegsegclyzö pénz­
tár ügykezelésének rendezése céljából vég­
szükségé. Holló elvtá s kérelméhez Erdős 
Gábor, Gangler, Víg. Hollósi, Xarga es mi 
elvtársak szólották hozzá, elsősorban hangoz-

Oöiiíéa 3 borbélymunkások és munkaadóik 
közötti konfliktus ügyében. — A városi alkal- j 
mázolták előlege. - Kohó elvtárs szabadságo­
lása, — Állásfoglalás a budapesti árfelhajtók

ellen.
A zalaegerszegi városi munkás- és katona- 

tanács pénteken este tartotta legutóbbi ütését 
a városháza nagytermében, Holló János elvtárs 
elnöklete alatt.

Miután az elnöklő elvtárs az ülést megnyi­
totta, indítványára a tanács két hiányzó tagját 
jegyzőkönyvileg megrótták. Majd az elnoklo 
elvtárs bejelentette, hogy a borbélymunkások 
és munkaadóik között konfliktus merült fel, 
melyet sem a szakszervezet,* sem a párt nem 
tudott kellőképen elintézni. Ö, mint az intéző­
bizottság elnöke, az elmúlt héten értekezletet 
hivott egybe, melyen kitűnt, hogy a kollektiv 
szerződést mindkét fél elfogadta cs avval meg 
is van elégedve. Három segéd azonban, akiket

saját előadásuk szerint a bér mozgalom követ­
keztében bocsátottak cl helyükről, jelenleg 
munka nélkül áll. Elnök elvtárs úgy intézkedett, 
hogy mind három elvtársat vegyék vissza régi 
munkahelyükre. E határozat ellen a munkaadók 
a munkástanácshoz felebbeztek.

Ezután a munkástanács meghallgatta a munka- 
nélküli borbélysegédek előadását, akik közül 
azonban csak egy állította azt, hogy ot a ber- 
mozgalommai összefüggésben bocsátották el. 
Majd a munkaadók kiküldöttjei is előadtak 
panaszaikat s elsősorban avval élveitek, hogy 
üzleteik forgalma nem bírja meg a segédek 
újonnan megállapított magas fizetéseit. A két 
fél meghallgatása után a munkástanács vitát 
indított a kérdésről, melynek során Erdős, Vig, 
Fischer, Barát és más elvtársak szólaltak fel. 
Vig elvtárs az indítványozta, hogy kötelezze a 
munkástanács mindazon borbély mestet eket, 
akiknél a munkanélküli segédek régebben 
alkalmazásban állottak, ez utóbbiak visszafoga­
dására. Holló elvtárs evvel ellentétben kielégítő 
megoldásnak tartja, ha csak azt a mestert

tatva azt, hogy elnök elvtársat csak var/bai 
nagy szükség esetése hajlandók nélkülöz u a/ 
ügyek éléről. A launkástanucs végű; -s vel­
határozott, hogy Holló elvtársat kei hóm. 
szabadságolja. Hcdyettesiiéolvel a szabadság *!:■- - 
időtartamára Vig elvtársat bízta v-vg a > ~ ' 
kásíanács.

Ezt követői rg Vig elv ars azt as mterpciíáCiOt 
intézte Erdős elvtársihoz, mint a kormányzó- 
tanács biztosához, hogy vau-e tudomása egyes 
falusi munkástanácsok mind Akább megnyil­
vánuló elégedetlenségéről, melynek oka az, 
hogy a szocializál; birtokok élérc megkérde­
zésük nélkül állítanak termelési biztosok*4 
Rámutatott továbbá Vig elvtárs arra, hogy 
Budapestről állandóan több magánember tar­
tózkodik a városban, akik minden elképzelhető 
élelmiszert Összevásárolnak s a kívántnál 
nagyobb összeget fizetnek értük, amivel az 
árakat tűrhetetlenül felhajtják. Vig elvtárs kész­
ségesen hajlandó alávetni magát a kormányzó- 
tanács azon rendeletének, hogy a Budapestre 
leendő élelmiszerszállításokat lehetőleg előse­
gítsék, ezt az árfelhajtó garázdálkodást azon­
ban nem akarja összefont karokkal nézni. 
Ugyancsak tűrhetetlen állapot az, hogy az 
élelmiszereket hozó asszonyokat felelőtlen 
emberek a város határában megállítják s min­
dent összevásárolnak tőlük, hogy aztán drá­
gább áron eladják.

A munkástanács a felszólalással kapcsolat-



Zalamcgye, Zalavármegyei Hiríap.919. junius 8.

bí" utasította az intézőbizottságot, hogy a 
piac ügyét a lehető legrövidebb idő alatt ren­
dezne. A községi munkástanácsok elégedetlen- 
secure vonotkozó interpellációra Erdős elvtárs 
aei a feleletet adta, hogy mihely Holló eívtárs 
szabadságideje lejár, haladéktalanul ki fog 
mer;ni a járásokba, hogy személyesen győződ­
je.-; reg a dolgok állásáról. A munkástanács a 
vadászt tudomásul vette.

Ezután Zsédenyi elvtárs tette szóvá a kör- 
;;.cbeli gazdaságokban mutatkozó bajokat,

Mayer elvtárs pedig jelentette, hogy az élelmi­
szerek behozatala körül jelentkező visszaélések 

, meggátlására a járási vörös őrségből húsz 
embert már is berendelt és szolgálatra beosz­
tott. A munkástanács végül még néhány folyó 
ügyet intézett el, majd pedig, miután Vig 
elvtárs indítványára elhatározta, hogy a vasár­
napi összmunkás értekezleten testületileg meg 
fug jelenni, elnöklő elvtárs az ülést éjjeli fél 
12 órakor berekesztette.

Meghiúsított ellenforradalom
Vörös hadseregünh néhány nap alatt rendet teremtett.

Az ellenforradalom dicstelen története az 
c hét folyamán ismét egy jelentős vesz- 

egy csúfos kudarccal gazdagodott. 
A :.gyar emigránsok, a nagyobbrészt Auszt- 

menekült mágnások és tányérnyalóik 
dakünn sem tudnak megbarátkozni azzal 

?. _ -ndoíatta!, hogy Magyarországon, melyet 
c -;_:ien önzésükkel, te Illetet lenség ükkel és 
s; v aságukkal ők juttattak végső veszede- 

Arore, a dolgozók gyakoroljanak minden natal-
hogy az ősi latifundiumok országában a 

-.. unányolás rendje mindörökre trónveszteít
• ruuiuii. Ezek az emberek, akik nagyon is 

;udják, hogy a dolgozók társadalma, mely 
. uágtörténelem legnagyszerűbb erjedési

? vonatából épen mostanában alakul ki 
M.-_ arországon, kíközösitené, kivetné magából 

Jazokaí, akiknek egész élete, minden ideg- 
; a munkanélküli jövedelem talajában 
kereuzett s akik ezt a beléjük ídegződött 

v -Liíelfogást soha nem volnának képesek levet- 
:rá Azon iparkodnak tehát, hogy alattomo­

sa-. gáncsot vessenek a fejlődésnek és minden 
nejükkel késleltessék annak a kornak az cljö- 

.Act. melv mindenki másnak igen, csak épen 
-1-ük. a dologtalan heréknek nem biztosíthatja 

megélhetést.
A külföldi emigránsok gyalázatos aknamun- 

:: ura vezethetők vissza az elmúlt hétnek a
• ‘... i vidéken lejátszódott eseményei is, melyek

-yilt ellenforradalom jellegét öltötték fel. Az 
v -uforradalom élén Kalecz Vilmos volt tarta­

ss hadnagy állott, aki a faj tája beli embere- 
-:e* jellemző bátorsággal nyomban cserben­
hagyta az általa feluszitott gyülevész hadat, 

áelvt a helyzet kissé kényelmetlenné kezdett 
.u: ni. Az ellenforradalmároknak főfészkük 
Muraszombat volt, kényszerrel bírták rá csat­

lakozásra a vend lakosságot. Csak természetes, 
hogv az üy módon toborzott katonák számát 
a minden aiávalóságra kapható burzsoa-esöcsc- 
Iék és a söpredék is gyarapította.

Az ilymódon összeverődött fehér gárda 
azonban nem sokáig élvezhette a dicsőséget. 
Vérös hadseregünk éber figyelemmel kísérte 
az ellenforradalom mozgolódását és valóságos 
örömmel ragadta meg az alkalmat, mely a 
tanácskor many iránti rendíthetetlen hűségnek 
bebizonyítására kínálkozott. Vörös csapataink, 
amelyek Budapest és Zalaegerszeg elszánt pro- 
letárkat« máiból állottak, elsején reggel hatalmas 
lendületű, feltartóztathatatlan támadást indítot­
tak az ellenforradalom gyülevész béren chad a 
hada. A fehér gárdisták egyetlen pillanatra

vagv talán semmi nélküli parasztlegények azt 
kurjongatjátok, hogy: „él az Isten, Rác nem 
uralkodik itten.t;

Szegény jó zalai parasztlegény! Neked van 
igazad! Ne ereszd be a rácot, mei t ha beeresz­
tenéd, neked is épugy nyakadra ülne, mint a 
semmit hallani, semmit látni nem akaró tőkés- 
osztály nyakára, csakhogy neked jobban fájna 
az, mint a kipróbált, nemzetes hazaffyaknak.

Meglátod, összefogva az ipari munkásokkal, 
sikerül megvédeni a tiedet, sikerül megvédem 
tűzhelyedet s erős a hitem, hogy az ország 
kormányát intéző szociálista pártban ezideig 
kommunista prim hegedűt játszó vezérek is 
hangfogót fognak tenni a hurra és a szociális- 
iák szólamai is belefognak szólni a koncertbe.

Előbb azonban mi is katonák legyünk, mint 
a zalai határvédelmi katonaságból vörös kato­
nává lett parasztlegény, ha majd kiverjük orszá­
gunkból a külföldi imperialista csordát, azután 
lehet itthon is pár szavunk, azután reáérünk 
politizálni. De addig zengjen a fülünkben.

„Áll még Buda, él az Isten,
Rác ne uralkodjék itten.“

T
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sem tudtak megái la ni futásukban. Harmadikén 
már Muraszombat is megtisztult az ellenforra- 
dalmároktól, akik rendetlen futassa! menekül­
tek a vörös katonák megsemmisítő támadása 
elöl. A diadalmasan előnyomuló vörösök útja 
valóságos diadalmenet, volt. Ajkukon a forra­
dalmi proletariátus vörös indulójával, dübörgő 
lépteikben a proletárfegyelem és proletáregység 
öntudatával: olyan volt ez a hadsereg, mintha 
legendákból kelt volna életre. Ahová lépett?

I ott szét foszlott a sötétség. Rövid négy nap és 
az ellenforradalom büzhödt lehel Jete nem fer­
tőzte meg többé a Muravidék levegőjét.

Az Ausztria nyakán élősködő ellenforradalmár 
uszitóknak pedig isméi van min gondolkoznak. 
Elgondolkozhatnak azon, hogy lesz-e még 
ember ezen a földön, aki alattomos uszításaik­
nak felül és rá engedi venni magát arra, hogy 
a dolgozók uralmával szemben az ingyenélők 
és kizsákmányolok hatalmát prábáija védel­
mezni.

„Áll még Suda, él az isten, 
Rác nem yralketiik itten.“
A zalaegerszegi vasúti állomás felől a déli 

harctérre induló jókedvű katonák nótázásának 
hangjait hozza felénk a szél. A nótázásból ki­
csendül a refrén: „Áll még Buda, él az Isten, 
Rác nem uralkodik itten.“

Szóba ereszkedtem egy jókedvű barna fiúval, 
kerdezősködésemre elmondotta, hogy tizennégy 
hónapot töltött az olasz fronton; az októberi 
forradalom leszerelése neki és társainak nem 
jelentett leszerelést, mert mint határvédelmi 

, csapatok visszamaradtak és azóta különböző 
helyeken, de leginkább Zalamegyében, védik a 
magyar határt a jjugoszlávok ellen.

Elmondta, hogy a zászlóalj többsége zala- 
n egyei fiú, parancsnokuk és a többi elöljáróik 
is zalamegyeiek. A legutóbbi időkben pihenő, v 
hozta őket a hadvezetőség, de úgy fordult, hogy

pár napi pihenés után újból felállítja őket, hogy 
ismét szemben találja őket az ellenség.

Megkérdeztem azt is a vitéztől, hogy miként 
hatott köztük a proletár diktatúra hire: „Kato­
nák vagyunk mi, kiknek elöljárói parancsolnak, 
mi a rácok ellen védjük a magunk jó hazai 
földjét.

Ez a derék katona tizennégy havi olasz fron 
ton töltött szolgálat után, október óta védi a 
jó hazai földet és védi a magyarságot a külföldi 
imperializmus mindent felfalni akaró molochja 
ellen. Ö katona, ö nem politikus. Ö harcol, ö 
nem politizál.

Derék zalai parasztlegények! Bennetek hát 
több a magyar érzés, mint proletárdiktatúra 
alatt meglépett társadalmi rendnek Halatoknál 
sokkal jobb helyzetben levő kegyeltjeiben van. 
Mert a nekik mindegy, ha ők nem uralkodhat- 

I nak itten, hát uralkodjon akar a rác, akái a 
' pokol bármely fajzata, de ti jó kisbirtokos

Vessélyas kísérlet.
A város vezetősége úgy határozott, hogy az 

jóén senki se szerezhessen be tüzelőanyagot, 
mert a jövő télre az egész várost a hatóság 
fogja ilyennel ellátni. Már össze is íratták a 
lakásokat és a tüzelőanyag szükségletet. Hogy 
aztán mi lesz velünk több gyermekes csalá­
dokkal, azt a jó 1 stell tudja. Eddig az iskolá­
ban dideregtek gyermekeink, ezután didereg­
hetnek otthon a lakásban is Főzni pedig majd 
a lehelletünk mellett fogunk.

Isten mentsen, hogy a hatóság szándékának 
jóhiszeműségébeti kételkedjem. Emellett azon­
ban megfagyhatunk, annyi vismajor jöhet közbe. 
Hónapokig tartó eső, fuvaros-, favágóhiány 
stb. Kérdeni, nem jobb-e a közönségre nézve, 
proletárra, mint a módosabbakra nézve, ha 
minél szabadabb teret nyitunk a fa- és szén­
szükségletek beszerzésére? Hiszen ha Zala­
egerszegnek — mondjuk — 3000 háztartásából 
ezernek vagy ezerötszáznak lesz saját maga 
beszerezte tüzelőanyagja, akkor lesz kik 
töl elvenni, kölcsönkérni, elrekvirálni vagy 
megvenni való fölösleg. Azonban az egesz 
várost hivatalból ellátni, az nagyon nagy és 
meddő fáradtság, a közönségnek pedig siral­
masan keserű segítség.

Nem kívánom felsorolni, hogy eddig is 
mennyi időt íecséiiiink cl a különböző köz­
szükségleti cikkek beszerzésével; azután még 
a tűzifát is negyed- vagy nyolcadölenként kap­
juk meg ? Félnapig hajszoljuk az utalványt, 
félnapig könyörögjünk a fuvarosnak s majd a 
favágónak És most egy nyolcadikért épugy 
kell egyet fordulni, mint egy félölért, tehát 
fizetünk félölért járó fuvart. Életünknek ez lesz 
a legkeserübb része.

A múlt évben még volt valamelyes fakészlet. 
Sokan voltak, akiktől még elrekvirálni is lehe­
tett, mégis amerre nézünk, minden kerítés, a 
püspök majornál, lovardánál, crdőhivatalnái 
stb. mindenütt fel lett égetve. Mi lesz velünk 
az idén?

Engedjék meg elvtársak a fa és szén beszer­
zését, ezzel megmenekednek egy óriási gond 
és felelősségtől és megmentik a népet egy 
képtelen helyzettől. Szerezze be mindenki, ak: 
tudja a fáját és augusztus 15-ig jelentse be 
mindenki a beszerzett készletét, hogy kalkulálni 
lehessen. Egy a££(>í^'
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Rendelet a toborzásokról. A hadügyi népbiz­
tosságnak a napilapokban közzétett és a dunán­
túli szakszervezeti munkásságnak általános 
lajstromozására vonatkozó parancsa kapcsán a 
hadügyi népbiztosság által kiadott lajstromozás 
végrehajtásához utasításokat tartalmazó 10729. 
ein. 6. száma rendelet alapján elrendelem, hogy 
a győri katonai kerület területén mindenféle 
eddigi toborzás vagy sorozás azonnal beszün­
tetendő. Toborzó bizottságok egyenlőre helyü­
kön maradnak, eddigi anyagot rendezik és 
további intézkedéseket bevonultatásukra innen 
kapnak. Ezentúl kizárólag csak a fenti rende­
letben megállapított és a szakszervezeteknél 
eszközlendő lajtromozás hajtandó végre. Jelen 
rendelet az eddigi sorozásokból kifolyó bevo­
nulási kötelezettséget egyenlőre nem érinti, de 
a lajstromozás megtörténtével ezen kötelezett­
ség is megszűnik és a lajstromozásból eredő 
kötelezettségek lesznek érvényesek. Az eddigi 
helyenként elrendelt sorozásokból kifolyólag 
eszközölt kórházba utalások utján folyamatban 
levő megállapítások és ügyködések, valamint 
esetleges felülvizsgálati eljárások a lajstromo­
zásra való tekintettel, mindenütt azonnal beszíin- 
tetendők. A volt tisztekre vonatkozólag a had­
ügyi népbiztosságnak a napilapokban közzétett 
és dandár póttesteknél folyamatban levő nyil­
vántartásba vételre vonatkozó rendelkezései és 
az annak kapcsán innen kiadandó kiegészítő 
intézkedések mérvadók. Tökésv, katonai áüomás 
parancsnok.

— Népgyüíts. A Zalaegerszegi Szocialista 
párt folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a Főtéren nyilvános népgyiilést tart „Az álta­
lános politikai helyzet“ napirenddel. Előadó 
Budapestre:. Tömeges megjelenést kér a párt­
vezetőség.

- Eljegyzés. Weiss Gyula eljegyezte Beck 
Terikét Zalaegerszegen.

— Bezárták az iskolákat. Zalaegerszegen ma 
a gimnázium kivételével az összes iskolákat 
bezárták, a közoktatásügyi nép biztosság ide­
vonatkozó országos érvényű rendelete értel­
mében.

— Nyilatkozat. A zalaegerszegi vörös őrség 
vasúti kirendeltsége annak közlésére kérte fel 
szerkesztőségünket, hogy a városban elterjedt 
azon híresztelés ellen, mintha a vasúti őrség 
a vasúti sztrájkot a legcsekélyebb mértékben 
is elősegitette, vagy támogatta volna, a leg­
nagyobb felháborodással tiltakozik. A vasúti 
őrség épen ellenkezőleg mindent elkövetett, 
hogy az ellenforradalmi üzelmeket magakadá­
lyozza és lehetetlenné tegye.

— Elveszett a jánkahegyi utón egy fény­
képezőgép. A becsületes megtaláló dr. Tompa 
Adolfnál ad;a át s ott 100K jutalomban részesiii

— A forradalmi törvényszék Ítéletei. A zala­
egerszegi forradalmi törvényszék Steiner Adolf 
kereskedőt 2: koronás bankjegyek el nem 
fogadása miatt egy évi fogházra és 1000 kor. 
pénzbüntetésre ítélte, a fogházbüntetés végre­
hajtását azonban felfüggesztette. Ugyancsak 
elitélte a forradalmi törvényszék Büröndi 
Józsefnét és Böröndi Mariskát súlyos testisértés 
miatt 400—400 korona pénzbüntetésre, l akács 
Kálmánt a tanácsköztársaság képviselőinek 
gyalázása miatt 1000 korona pénzbüntetésre, 
Ferenc Jánost pedig hatósági közegek, ellen 
elkövetett becsületsértés miatt 200 korona 
pénzbüntetésre. Kustánczi Nándort és Horváth 
Jánost az ellenük emelt vád és következményei 
alól fölmentették.

Köszönet.
Mindazok, kik felejthetetlen férjem 

elhunyta alkalmából részvétükkel 
fájdalmamat enyhítették s temetésén 
resztvettek, fogadják ezúton is hálás 
kőszüvetemet.

Özv. Császár Gáborné.

gyümölcsfákat
és egyéb faiskolaterméket, 
valamint magvakat ajánl:

álamon Endre
Telefon 134.

Jóhengu
harmoniu 

eladó,
BSvebbel Kossuth-utca 13. sz. alatt.

Elfogadok mindenféle ruhaneműt
bármily színre fesíení 
és vegyileg tisztítani.

iszai Józsii
kelme ruhafestö és vegytisztító
umm üMuiiís t a.

se §%L§g»I legioiibMZ-ésinezögazilasáyilőp 
Mi0ly íüypíien agrárpolitikai folyóirat
Ä FÖLD foáíc.r, aktuális, gyakorlati I
A FÖLD szemléje: a közgazdasági élet emel­

kedett szempontú, szellemes 
kritikusa.

A FÖLD rovatai: Növénytermelés. Kertészet,
szőlészet, dohánytermelés, 
erdészet és faértékesités, 
állat- és baromfitenyésztés, 
mezőgazdasági ipar, üzem, 
vegyészet, mérnök, jogélet. 
Kereskedelem és Tőzsde.
1 dőjárás. Kérdés-fe 1 elet.

A FÖLD munkatársai: a szakirodalom és közélet
száznál több vezető személye

A FÖLD előfizetési ára évi 48 korona. | rr
A FÖLD kiadóhivatala: Budapest, IX. Ráday-u. 2.
Kérjen mutatványszámot, 2 korona ellenében.

Akácz-csemetéket, gledicsia-, 
tölgy-, kőris-, fenyő-, stb. cseme­
téket, gyümölcs- és díszfákat 
gyümölcsvaüoncokat, rózsákat 
és egyéb virágokat ajánl:

aiimaiin,
ij El í « e Et W i és

faiskolája, Zalaegerszegen,
Udvarok, herieh, sírok alakítása (ba- j ültetése) és gondozása elvá!laltaf?k<

i mir UB1NUHL =
tetőfedési myrskälatoksf váltat 
vidéken is bármily mennyiségben 

j FUCHS és G&QSZ építkezést vállsE- 
I kozó cég Zalaegerszeg, Csányi-y. 5.
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Minek van 
hasznsít
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Régi vagy törött hanglemezeket, mig az anyag­
hiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk
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"W «ser*
országosan elismert elsőrendű magvar hangszer és beszélőgépek nagy-

aruhaza
Budapest, J6zsef«körut 15. Fidks IX., Sláday-utca 18.
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen.
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